KomnnekcHbIe yucna

Ilekunsa 14




OnpeoerieHue

KoMMeKCHbIM YANCIIOM Ha3blBaeTCH
4ynucno Buaa 7 = x4+ yi,

rae j>=—1 ,aXxXWuy— BeLeCTBEHHbIE
yucna.




Ha3blBaeTcs anredbpanyeckomn popmou
3arnnMcm KOMIMIEKCHOro Yymcna.

BbipaxeHune

Z=X+1y

Ha3blBaeTcAa anrebpanyeckon opmMoun
3anncu KOMIJIEKCHOro Yucna.




Ymncno x Ha3biBaeTcd 0EUCTBUTENbHOU YaCTblO,
Y—MHMUMOW YacTbO KOMMJIIEKCHOro Yyncna Z.

3710 3anucbiBaloT crieaylowmm obpasom:

x=Rez, y=Imz.




Ecrim x=0 , Touncno ZHasbiBaloT
YNCTO MHUMbBIM.

Ecnu =0, To nonyyaetca z=x+0:i
BELLLIECTBEHHOE YNChoO.
[1Ba KOMMNNEKCHbIX Y1cna

z=x+iy M Z=Xx-1ly

Ha3blBAOTCA COMNPAXEHHbIMN.




[1Ba KOMMNIEKCHbIX Yicna z; =X +1); W
Zy =X, t1y, paBHbI APYyr ApYry, €Cnu x, = x,

1 Y1=0
KomMnneKkcHoe YUCI0 Z cHUTaeTcs

paBHbIM Hyno, ecnun x=y=0.




Bcakoe KOMMMEKCHOE 4YMCNO MOXHO

N300pa3nTb TOYKOWU Ha MMOCKOCTU, T.K.
KaXXgoMy Z COOTBETCTBYET

ynopsigodeHHasas napa BeLWleCTBEHHbIX
qyucen (x;y).




Yucno z=0 ctaBUTCA B COOTBETCTBME
Ha4yany KoopanHaTHOW NNOCKOCTU. TaKyto
NOCKOCTb Mbl B AanbHenwem bygem
Ha3blBaTb KOMMJIEKCHOW MITOCKOCTbIO, OCb
abcuncc—a0encTBUTENbHOU, @ OCb
opavHaT— MHWUMOW OCbH KOMMJIEKCHOW

MNJTOCKOCTMN.




o)




MoOyrnb KomrneKkcHo20 Yucria

Uncno 4+’ +)* Ha3blBaeTCst MOgyneMm
KOMMNMEKCHOro Yncna z=x+iy W
obo3Ha4vaeTcH ‘Z\ .




Thu2oHoMempu4eckas u rnokazamersibHas
QOpPMbI KOMM/IEKCHO20 Yucria

[1na onpegeneHna NONoXeHnUs TOYKN Ha
NNOCKOCTN MOXXHO MOSMb30BaTbCA
NONSAPHbLIMU KOOpAMHATAMU , rae r—
PACCTOAHME TOYKM OT Ha4vana KoopauHar, a
(—Yyron, KOTOpbI COCTaBNAET pagnyc—
BEKTOP 3TOU TOYKM C MONOXUTENbHbLIM
HanpasneHnem ocn OxX.




[TonomnTtenbHbIM HanpaBieHneMm
N3MEHEHUS yrna ¢ CYMTaeTCs
HanpaBreHne NPOTUB YaCOBOW CTPENKM.
Bocnonb3oBaBLUUCH CBA3bIO eKapTOBbIX

N MOMSIPHBIX KOOPAMHAT:
X=rcosQ y=rsmne

NOsTy4YnM TPUTOHOMETPUYECKYHO hopMy
3anncu KOMMIIEKCHOro Ymcrna




Z = I”(COSQD +1 singo)rue
= \/xz + y2

(—aprymMeHT KOMNJIEKCHOro 4ncna,
KOTOPbIM HAaxXoO4AaT U3 opMyI

X ’ . y
COS P = — SINQ = —
r r

NI B CUJ1y TOTIoO, YTO ,

120 = Rd Q= arctg(lj

X




lpumep

3anncatb B TPUroHOMETpU4eckom doopme
KOMMMEKCHOe Yncno z=—14+143

z|=VI1+3=2

CcoS —_—1 Sin —ﬁ
0 5 0 5

O4yeBUOHO TOMKA 7z =—1+ i\/§
HaxoguTca BO 2-U YETBEPTU U NOITOMY

o =120° = /n




Nmveem

2 2
z=2 cos—m +iSIn—7TT
(3 3j




[loka3zamernbHas popmMa
KOMTIIJTIeKCHO20 YHucria
Mcnonbaysa dopmyny Sunepa
e’ =cosp+ising |,

nony4aem nokasarenbHyto bopmy 3anmncu
KOMMJIEKCHOIO Yyncna

z = r(cosgo +isin (p) = re'




[leucmeusi Ha0 KOMIMIEKCHbIMU
qyucriamu

Z, 11, :(xl +X2)+(y1 +y2)°i

4y~ 4, :(xl _x2)+(y1 _yz)'i




[lenctBmna Hag KOMMIIEKCHbIMIA
yncnamu

214, :(’xl +iy1)(x2 +iy2):
= XX, +1y,x, +1xX, ), +i2y1y2 =
:(xlxz _y1y2)+(x1y2 +x2y1)i




[leucmeusi Ha0 KOMIMIeKCHbIMU
qyucriamu

Xty (o +iv ey —ivy)

Z B Xy +1), (x2 +1y, )(x2 —iyz) B

. . ) .
_ Nt T TV ) (X1x2 +)’1y2)+l(‘ Y1)y +x2y1)

) T
Xy ) Xy t )y




[leucmeusi Ha0 KOMIMIeKCHbIMU
qyucriamu

ey — e o0 it L iCo+0,)
Z 22—7”1 e 1”2 e _I/iFQ e




Z, " Z, = rl(cosgo1 +isingol)-r2(cosg02 +isingoz):
=rir,(cos(p, +,)+isin(p, +¢, )

zZ, 7 (coso, +z’-sing01)

z, r(cosep, +i-sing,)

L (cos(p, — ¢, ) +i-sin(p, —,))

r,




Qopmyrna Myaspa

z'=r"- (cos ne +isin nqo)




VizereyeHue KOpHS

B TpuroHomeTpuyeckon popme KopeHb n—
N CTENEHU BbIYNCNAIOT NO popMyne:

Q/Zﬂ/;(cosqﬁzkﬂ +isin(p+2knj

n n 2
k=01 .. n—1
, @ B NokasaTtenbHOW—No oopmyre .
O+2Fk

Q/ZZQ/VQZ "




ApaymMeHm KOMIieKcHo20 Yucrna.

ApPrymMeHT KOMMMEKCHOro Yncna MOXHO
OpaTb C TOYHOCTBLIO OO0 27T . TO 3HAYMT,
YTO aprymMeHTbl COMPSHKEHHbIX Yncern
oTNM4YalTCa 3Hakom. Tak, Hanpumep,
apryMmeHTom yncna z =1 —i MOXHO
cyMTaTh 3HAYEHUS

T 7T
— WNJ1A

4 4




lpumep . Bo3BecTn umcno 2z = \/g —1
B NMATYIO CTEMNeHb.

3 1

r=+3+1=2, coso=—-, sin@p =——
v 2 Y 2
o=_"
6




Torga no popmyne MyaBpa nonyvmm

) A
) cos(—énjﬂ'sin[—éﬂ
i 6 6

N

( 5 .50
2 cos—m —isin—m
6 6




.

-2

T

—COS— —ISIn —

6

B

2

l

2,

6

njzzf J3




Hantn 3/—] —l=cosm +isinr.

i/jl:cosﬂ+3’2kﬂ +isinﬂ+2kﬂ , k=0,12.

3
.. 1 3
k=0:z =cos—+isin—=—+—I.
3 3 2 2
T+2r .. wH+2n
k=1:z =cos ; +781n 3

=CcoSm +isinzw = —1.




Tm+4nr . w+4rx

k=2:z =c0S - isin 3

St .. 3¢

= COS— +isSin— =
3 3

:cos(2n—£)+isin(27r—£):
3 3

r .. x 1 3.

= CcOoS— —iSIn— = —— —|.

3 2 2




